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高一化学科下册期中考试题
高一学业水平测试化学试题    命题人：徐晓勇

本试卷分为第I卷和第II卷两部分。共100分，考试时间75分钟。

可能用到的相对原子质量： H—1；C—12；N—14；O—16；Mg—24；

Ⅰ卷（选择题  共69分）

一、单项选择题：每题只有一个选项是符合要求的（本大题23小题，每题3分，共69分）。
1．创建和谐社会，保护生存环境是每一个公民的责任和义务。下列做法不符合人与自然和谐相处的是

A．对废旧电池进行回收处理

B．2008年6月起，禁止生产、销售、使用超薄塑料购物袋

C．使用沼气、太阳能、风能等能源替代传统的煤炭

D．对聚乙烯等塑料垃圾进行深埋或倾倒入海
2．2007年中国发射的“嫦娥一号”绕月探测卫星探测月球发现，在月球的土壤中含有较丰富的质量数为3的氦，它可以作为未来核聚变的重要原料之一。关于氦的该种同位素的说法不正确的
A．氦的该种同位素应表示为：

B．该种氦原子比4He少1个中子
C．该种氦原子聚变后可能产生一种质子数比氦的质子数更多的原子
D．氦原子的核外电子数比质子数多1个
3．下列化学用语的书写，正确的是
A．氯原子的结构示意图：


B．氮气分子的结构式： N2
C．氯化镁的电子式：


D．用电子式表示氯化氢分子的形成过程：


4．下列物质中只含有离子键的是
A． H2O             B． NaCl             C．NH4Cl            D．CCl4  
[image: image11.jpg]


5．有下列物质：① NaOH固体；② 浓硫酸；③ NH4NO3晶体；④ CaO固体。现将它们分别装入有水的锥形瓶里，立即塞紧带U形管的塞子，发现U形管内的盛有红墨水的水面呈现如右图所示状态，判断加入的物质可能是
A．① ② ③ ④               B．① ② ④ 
C．② ③ ④                  D．① ② ③
6．下列有关化学能与热能的说法正确的是
A．酸与碱发生中和反应所放出的热量称为中和热
B．若某反应的反应物的总能量大于生成物的总能量，则该反应为吸热反应
C．H2→H+H的变化需要吸收能量
D．凡经加热而发生的化学反应都是吸热反应
7．关于元素周期律和元素周期表的下列说法，正确的是
A．目前发现的所有元素占据了周期表里全部位置，不可能再有新的元素被发现
B．元素的性质随着原子序数的增加而呈周期性变化
C．俄国化学家道尔顿为元素周期表的建立作出了巨大贡献
D．同一主族的元素从上到下，金属性呈周期性变化
8．下列各分子中所有原子都满足最外层为8电子结构的是 
A．BeCl2           B．NH3             C．PCl5            D．N2  
9．下列各组粒子中，核外电子总数相等的是
A．K＋和Na＋

   B．CO2和NO2           C．CO和CO2

   D．N2和CO
10．在相同温度下，下列两个反应放出的热量分别用Q1和Q2表示：
2H2(气) + O2(气) == 2H2O(气) + Q1
2H2(气) + O2(气) == 2H2O(液) + Q 2，则Q1与Q 2的关系为 
A．Q1< Q 2          B．Q1>Q2           C．Q1=Q2           D．2Q1=Q2
11．已知X、Y、Z为同周期三种原子序数相连的短周期元素，最高价氧化物对应水化物的酸性相对强弱是：HXO4＞H2YO4＞H3ZO4。则下列说法正确的是
A．原子序数：Z＞Y＞X             B．非金属活泼性：Y＜X＜Z
C．原子半径：X＞Y＞Z            D．气态氢化物的稳定性：HX＞H2Y＞ZH3
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12．右图为铜锌原电池示意图，下列说法正确的是
A．锌极是正极                 
B．铜片上有气泡产生
C．电子经外电路从铜片流向锌片
D．一段时间后溶液的质量减轻
13．用Zn与稀硫酸反应制取氢气，以下条件不能加快反应速率的是
A．加热                           B．将锌粒制成锌粉        
C．降温                           D．适当增大稀硫酸的浓度
14．有A、B两种原子，A原子的M层比B原子的M层少3个电子，B原子的L层电子数恰为A原子L层电子数的2倍。A和B分别是
A．Si和Na          B．B和He        C．Cl和O         D．C和Al
15．下列离子半径之比大于1的是
A．Mg2＋/Mg         B．Cl/Cl－         C．N/O            D．Si/Al
16．下列选项中说明乙醇作为燃料的优点的是
①燃烧时发生氧化反应      ②充分燃烧的产物不污染环境  
③乙醇是一种再生能源      ④燃烧时放出大量热量
A．①②③


B．①②④         C．①③④

    D．②③④
17．设NA为阿伏加德罗常数，下列叙述中错误的是七彩教育网
A．在标准状况下，22.4L空气中约有NA个气体分子
B．1mol CH4气体中含有的极性键数目为4 NA 
C．1mol D318O＋离子中含有的中子数为13 NA 
D．含NA个氧原子的O2与含NA个氧原子的O3的质量之比为2︰3 
18．已知化学反应2C(s)+O2(g) 

 2CO(g)、2CO(g)+O2(g) 

 2CO2(g)都是放热反应，据此判断，下列说法中不正确的是 
A．12gC所具有的能量一定高于28gCO所具有的能量 
B．56gCO和32gO2所具有的总能量大于44gCO2所具有的总能量 
C．12gC和32gO2所具有的总能量大于44gCO2所具有的总能量
D．将一定质量的C燃烧，生成CO2比生成CO时放出的热量多
19．在离子RO3n-中共有x个核外电子，R原子的质量数为A，则R原子核内含有中子的数目为
A．A+n+48-x        B．A-n-24-x       C．A-n+24-x       D．A+n+24-x
20．碱性电池具有容量大、放电电流大的特点，因而得到广泛应用。锌—锰碱性电池以氢氧化钾溶液为电解液，电池总反应式为：        
Zn(s)+ 2MnO2(s) + H2O(l) ==  Zn(OH)2(s) + Mn2O3(s)
下列说法错误的是
A．电池工作时，锌失去电子
B．电池正极的电极反应式为：2MnO2(s)+H2O(1)+2e- == Mn2O3(s)+2OH-(aq)
C．电池工作时，电子由正极通过外电路流向负极
D．外电路中每通过0.2mol电子，锌的质量理论上减小6.5g
21．密闭容器中，用等物质的量A和B发生如下反应：A(g)+2B(g) 

2C(g)，反应达到平衡时，若混合气体中A和B的物质的量之和与C的物质的量相等，则这时A的转化率为
A．40％           B．50%            C．60％           D．70％
22．在一个密闭容器中进行反应：2SO2(g)＋O2(g) 

2SO3(g)；已知反应过程中某一时刻，SO2、O2、SO3分别是0.2mol/L、0.1mol/L、0.2mol/L，当反应达到平衡时，可能存在的数据是
A．SO2为0.4mol/L，O2为0.2mol/L      B．SO2为0.25mol/L
C．SO2、SO3(g)均为0.15mol/L          D．SO3(g)为0.4mol/L
23．在一条件下，反应N​2+3H2 

2NH3在10L恒容密闭容器中进行，测得2min内，N2的物质的量由20mol减少到8mol，则2min内N2的化学反应速率为
A．1.2mol·L-1·min-1


            B．1.0 mol·L-1·min-1

C．0.6 mol·L-1·min-1



  
    D．0.4 mol·L-1·min-1
Ⅱ卷（非选择题  共31分）
二、非选择题（本大题共4小题，共31分）
[image: image13.png]


24．（8分）如图所示，把试管放入盛有25℃时饱和石灰水的烧杯中，试管中开始放入几小块镁片，再用滴管滴入5mL盐酸于试管中。试回答下列问题：
（1）实验中观察到的现象是______________________________、
_________________________、_________________________。

（2）产生上述现象的原因是_______________________________。

（3）写出有关反应的离子方程式___________________________。
（4）由实验推知，本实验中MgCl2溶液和H2的总能量____（填“大于”、“小于”或“等于”）镁片和盐酸的总能量。

25．（8分）如下图所示，烧杯中都盛有稀硫酸。


（1）中反应的离子方程式为______________________________________________。
（2）中的电极反应：Fe：__________________________，Sn：__________________________。
（3）中被腐蚀的金属是______________，其电极反应式为____________________________。

比较（1）、（2）、（3）中纯铁被腐蚀的速率由快到慢的顺序是_____________________。

26．（9分）下表是周期表中的一部分，根据A~I在周期表中的位置，用元素符号或化学式回答下列问题：（注：不允许用编号A~I填空）

	[image: image14.png]
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（1）表中元素，化学性质最不活泼的是_______，只有负价而无正价的是_______，氧化性最强的单质是_______，还原性最强的单质是_______；

（2）最高价氧化物的水化物碱性最强的是_______，酸性最强的是_______，呈两性的是_______；

（3）A分别与D、E、F、G、H形成的化合物中，最稳定的_______；

（4）在B、C、D、E、F、G、H中，原子半径最大的是_______。
27．（6分）一定温度下在10L容器中加入5molSO2和3molO2，当反应达到平衡时，有3molSO2发生了反应，则：

（1）生成了          molSO3，SO2的转化率为             。

（2）平衡时容器内气体的总物质的量为                 。

（3）平衡时SO2的浓度是            ，O2的浓度是             ，SO3的浓度是                  。
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江苏省启东中学2008~2009学年度第二学期期中考试

高一学业水平测试化学试题答案卷

二、非选择题（本大题共4小题，共31分）
24．（8分）
（1）___________________________________、____________________________________、___________________________________。

（2）________________________________________________________________________。

（3）________________________________________________________________________。
（4）___________。

25．（8分）

（1）________________________________________________________________________。
（2）Fe：_____________________________，Sn：__________________________________。
（3）______________，__________________________________________________________。

__________________________。

26．（9分）

（1）_________________，_________________，_________________，_________________；

（2）_________________，_________________，_________________；

（3）_________________；

（4）_________________。
27．（6分）

（1）_________________，_________________。

（2）_________________。

（3）_________________，_________________，_________________。

江苏省启东中学2008~2009学年度第二学期期中考试

高一学业水平测试化学试题参考答案及评分标准

一、单项选择题：（本大题23小题，每题3分，共69分）。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	D
	C
	B
	B
	C
	B
	D

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	D
	A
	D
	B
	C
	D
	C
	D

	题号
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	

	答案
	D
	A
	D
	C
	A
	B
	C
	


二、非选择题（本大题包括4小题，共31分）

24．（8分）

（1）①镁片上有大量气泡产生②镁片逐渐溶解③烧杯中有晶体析出。（3分）

（2）镁与盐酸反应产生氢气，该反应为放热反应，Ca（OH）2在水中的溶解度随温度升高而减小，故析出Ca（OH）2晶体。（2分）

（3）Mg+2H+=Mg2++H2↑ （2分）

（4）小于（1分）

25．（8分）

（1）Fe + 2H+ = Fe2+ + H2↑（2分）

（2）Fe - 2e- = Fe2+ （1分）， 2H+ + 2e- = H2↑（1分）

（3）Zn（1分），Zn - 2e- = Zn2+（1分）。  2 1 3（2分）
26．（9分）

（1）Ne、F、F2、Na       （每空1分，下同）

（2）NaOH、HClO4、Al(OH)3
（3）HF

（4）Na

27．（6分）

（1）3；    60%

（每空1分，下同）

（2）6.5mol




（3）0.2mol/L；0.15mol/L；0.3mol/L

本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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